
. (Dopis z Goriškega.) 
Končno je treščilo tudi pri nas. Vsa 

naša mizerija, vse naše izigravanje je pri
kipelo do vrhunca. Dolgo smo čakali, dol
go trpeli s stisnjenimi pestmi, vstal je 
eden, in glasovi z vse dežele so pokazali, 
da je izpregovoril že davno zaželjeno be
sedo. Buknil je na dan kakor vihar. 

Doslej bi mogli misliti povsod, da ži
vimo mi tu na Goriškem v raju, saj se ni 
culo javno nobene želje po regulaciji. V 
tem smislu so uravnavali svoje korake tu
di naši famozni kruhodajalci: slavni c. kr. 
okrajni pomnoženi in nepomncženi šolski 
sveti. Postavili so se na satlišče, da za
vzemajo svoja mesta zato, da »šparajo« 
okrajne šolske fonde. V svojem »špara
nju« tudi z mirno vestjo postavijo na ce
sto mladega učitelja, ki si je v vestnem 
izpolnjevanju svojega poklica nakopal bo
lezen, češ, mi moramo »šparati« in ne 
moremo plačevati nekaj tednov eventual
nega suplenta. Torej, bratje v sosednih 
kronovinah, v tem oziru smo mi še en ko
rak globlje! 

Dolgo, dolgo se je zbirala nevihta in 
končno je prikipela do vrhunca. Vstala je 
vsa dežela od Koroške meje do Brkinov, 
in mi zahtevamo, kar nam gre. Pristudilo 
se nam je hinavsko obljubovanje in podlo 
izigravanje. 

Sedaj smo stopili z računom pred me
rodajni forum. Vsak delavec je vreden 
plačila. In učitelj, ki žrtvuje svoji službi 
vse življenje, vso dušo in vse zdravje — 
za kar ga brcajo na cesto! Tudi on za
služi plačila, da bo lahko vsaj živel, ne pa 
počasi poginjal. 

V deželi je na krmilu takozvana »Na
rodna stranka«, torej je naša pot k njej. Z 
najboljšimi upi jo je pozdravilo ob zadnjih 
volitvah vse učiteljstvo in v tej smeri tudi 
uravnalo svoje korake. Možje, izvoljeni 
iz naroda in od naroda, bodo poznali naše 
razmere in naše težnje ter jih tudi izpol
nili — ne samo uvaževali! 

Te so pa znane. Prvič odpraviti 
okrajne šolske fonde in ustanoviti deželni 
šolski fond. Drugo, kar je s tem v zvezi, 
regulirati naše plače v znanem smislu. To 
ni nobena pretirana zahteva, pri nas celo 
prav lahko izvedljiva, zakaj čeprav 
se zvišajo plače, bedo nekateri 
okraji plačevali manj šolskih doklad 
kot dosedaj. Torej ne stavimo nobenih 
utopij, in za izvršitev tega je treba le ne
koliko dobre volje, resnične ljubezni do 
učiteljstva, kar nam tako pogosto dekla
mirajo, in vsaj nekoliko čuta pravičnosti 
in humanite. 

Vedno boljinbolj se pa pojavljajo gla
sovi, ki gledajo tudi na novoizvoljene po
slance z velikim nezaupanjem, češ, izdali 
nas bodo tudi ti. No, mi smo pa prepričani 
še vedno, da je »Narodni stranki« znan 
naš obupni položaj. Da se pa pomirijo vsi 
glasovi, pa vendar prosimo nove poslance 
izjave, kako stališče zavzemajo z ozirom 
na naše vprašanje. Prosimo torej, na dan 
s pojasnilom: AH ste pripravljeni prinesti 
na dnevni red prihodnjega zasedanja go
riškega deželnega zbora naše točke? Ali 
ste pripravljeni zastaviti vse moči, da se 
tudi izpolnijo? Poslanci, izvoljeni v toli
kem upanju, izjavite se, učiteljstvo vse 
dežele nestrpno pričakuje vašega odgo
vora. Nestrpno pričakuje učiteljstvo Va
šega odgovora, ker se nas je doslej vedno 
izigravalo! 

Boj za kruh. 



Med učiteljstvcm pa vre. Tega hu
dournika ne morejo zadržati sedaj več sa
mo prazne obljube, to nam jasno kaže zad
nje zborovanje Sežanskega učiteljskega 
društva v Štanjelu. Vsa nevolja, vse trp
ljenje je vzkipelo, in za energičnim od
borom Sežanskega učit. dr. stoji učitelj
stvo vse dežele. Pripravlja se tudi zboro
vanje vsega goriškega učiteljstva, ki bo 
zahtevalo kruha. 

Torej, gg. poslanci, mi zaupamo v 
Vaše poštenje, v Vašo dobro voljo in zato 
Vas vprašujemo: 

Ali ste nam pripravljeni dati kruha? 


